

## Ваш праздник весенний – Вы сами весна

Дорогие женщины!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с нежным весенним праздником – Днём женщин! Именно вы делаете наш мир прекраснее и добрее, вносите гармонию в любое дело и начинание. Благодаря женщинам остаются вечными такие ценности, как любовь и верность, семья и дом, продолжается жизнь на Земле. Вы – наше вдохновение на успех и поддержка в трудные минуты.

Женщины нашего университета вносят достойный вклад в процветание родной Беларуси. На их счету есть немало удач в обучении и воспитании студентов, в решении сложных научных и инженерных задач. А многие наши замечательные студентки радуют нас успехами в учебе, спорте, искусстве.

В эти весенние дни желаем вам побольше ярких и счастливых событий, исполнения самых заветных желаний, семейного уюта и благополучия, профессиональных достижений. Пусть каждый день радует вас вниманием, теплотой и заботой близких. Любви, улыбок, хорошего настроения!

Ректорат



## НАША СОВРЕМЕННОЦА – ЖЕНЩИНА XXI ВЕКА!

В Белорусском государственном университете транспорта в 2021 году создана первичная организация общественного объединения «Белорусский союз женщин», в составе которой сегодня более 30 женщин из числа преподавателей и сотрудников университета. Блиц-опрос и беседы с некоторыми из них, а также студентками университета позволил сформировать портрет нашей современницы – женщины XXI века по представлению самих девушек и женщин и ответить на вопрос: «Что значит быть женщиной в современном мире?»

Современная женщина – это прежде всего независимость и уверенность в себе. Она не боится ставить амбициозные цели и стремиться к их достижению. Женщины БелГУТа активно участвуют в научной и образовательной деятельности, в разработке инновационных проектов и участии в общественной жизни. Они показывают пример того, как можно совмещать карьеру с личной жизнью, преодолевая все преграды на пути к успеху. Каждая из них имеет свой уникальный опыт, и все они объединены стремлением к личностному росту и стремлением сделать мир вокруг лучше. Но что же, по мнению наших современниц, является основными чертами женщины XXI века? «Женщина должна быть активной, целеустремленной и гибкой», – говорит Татьяна Тихонова, специалист по учебной работе факультета обучения иностранных граждан. По её мнению, такие качества, как умение адаптироваться к быстро меняющемуся миру, открытость к новым знаниям и возможность многозадачности, стали важнейшими для женщин на сегодняшний день. «Наша жизнь требует от нас не только выполнения множества ролей, но и умения быть устойчивыми к стрессу и сохранять баланс между профессиональной деятельностью и семейными обязанностями», – добавляет она. Студентки 1-го курса факультета экономики и бизнес-технологий, считают, что современная женщина должна быть готова к постоянному

обучению и саморазвитию. «В нашем мире важно не останавливаться на достигнутом, развиваться и обучаться новому. Женщина XXI века должна понимать, что обучение не заканчивается в стенах университета, что всё время появляются новые сферы и возможности, и важно уметь с ними работать», – говорят они. Впрочем, для студентов университета важным аспектом является и пример женского лидерства. «Мы хотим, чтобы женщины становились лидерами в разных сферах жизни, ведь на сегодня это не только возможность, но и необходимость», – подчеркивают девушки.

Среди женщин БелГУТа также есть те, кто активно участвует в общественной жизни, занимая руководящие должности и организуя различные мероприятия. Людмила Гончарова и Светлана Киселёва, заместители декана по идеологической и воспитательной работе факультета обучения иностранных граждан и электротехнического факультета, отмечают: «Современная женщина – это женщина, которая может быть не только профессионалом, но и вдохновлять других, становясь примером для подражания. Мы гордимся тем, что работаем в университете, который поддерживает активность женщин, давая нам возможность принимать участие в развитии не только образовательного процесса, но и в формировании корпоративной культуры, которая способствует гармоничному развитию каждого сотрудника и студента.

Женщина XXI века становится всё более многогранной личностью. Это не только успешный профессионал, но и заботливая мать, сильная личность, а также активный участник общественных и культурных изменений. Она стремится к балансу, но не забывает и о социальной ответственности, о стремлении быть полезной обществу, готовой помогать другим. В этом контексте важно отметить роль женских объединений, таких как «Белорусский союз женщин» БелГУТа, которые помогают женщинам развиваться и реализовывать свой потенциал, создавая возможности для самовыражения и поддержки на всех уровнях.

Таким образом, женщина XXI века – не просто та, кто осваивает новые вершины в профессиональной сфере, но и та, кто вносит значительный вклад в развитие своего окружения, в улучшение общества в целом. Современная женщина стремится к высоким целям, открывает для себя новые горизонты и помогает другим двигаться вперёд. Этот день, 8 марта, напоминает нам о том, что каждая из нас – это уникальная личность, чьи силы и стремления изменяют мир к лучшему!

Татьяна ВЛАСЮК,  
председатель ПО ОО  
«Белорусский союз  
женщин» БелГУТа,  
декан факультета обучения  
иностранцев



## 8 МАРТА (авторское стихотворение)

В весенний день,  
в прекрасный праздник светлый  
Спешу я поздравленья написать:  
Всего, что только можно пожелать,  
Всего желаю я с мечтой заветной!

Любви огромной, яркой, неземной,  
Чтоб на руках носили и кружили,  
И с каждым днем сильнее  
чтоб любили,  
И называли милой и родной.

Хлопоты в доме все мы отменяем!  
Пусть праздник будет все напоминать.  
Должны, любимые Вы наши, знать,  
Как любим Вас и сердцем обнимаем.

Сегодня все фейерверки золотые  
Для мам любимых, жен и дочерей,  
Сестер, бабуль. Вас в Мире нет родней...  
С восьмым Вас марта, наши дорогие!

Евгений ВИНИЧЕНКО,  
заместитель начальника  
военно-транспортного факультета  
по идеологической работе, подполковник

Дорогие девушки и женщины,  
поздравляю вас с 8 Марта! Этот  
день – прекрасный повод выразить  
вам свою  
благодарность  
за вашу доброту,  
заботу и вдохновение,  
которое вы дарите окружающим.  
Желаю вам безграничного счастья,  
крепкого здоровья и  
исполнения всех заветных желаний.  
Пусть ваша жизнь будет  
полна ярких моментов, любви и радости!



Даниил ЧВИРОВ (ПС-42)

От всей души поздравляю вас с  
Днем женщин! Этот день – символ  
уважения, признания и любви к  
женщинам, которые каждый день  
вносят неоценимый вклад в нашу  
жизнь и работу.  
Мы хотим выразить вам нашу  
глубокую благодарность за ваш  
труд, мудрость и бесконечную  
поддержку. Ваше присутствие  
делает нашу рабочую  
атмосферу ярче и теплее.  
Желаем вам здоровья, счастья и  
успехов во всех начинаниях. Пусть  
каждый ваш день будет наполнен  
радостью, улыбками и цветами!



Мирон ГАЛКИН (УД-11)

Дорогие женщины!  
В этот прекрасный весенний день  
от всей души поздравляю вас с Днем  
женщин! Пусть каждый миг  
вашей жизни будет наполнен яркими  
моментами, искренними и  
улыбками и безграничной  
любью. Желаю, чтобы крепкими  
оставались самые важные  
ценности – семья и здоровье.  
Пусть каждый новый  
день приносит в вашу душу тепло  
и спокойствие, а вокруг вас царит  
гармония и счастье.



Степан МОЛЧАН (УД-11)

Президент Беларуси Александр  
Лукашенко 28 февраля собрал  
совещание по новой системе  
регулирования цен.

«У нас в повестке дня важнейшая  
тема – новая система регулирования  
цен. Я ее часто называл "справедливой  
формулой", которую вы должны  
были выработать и внести на  
рассмотрение. То есть домашнее  
задание. Посмотрим, как вы его  
выполнили», – отметил Александр  
Лукашенко.

По его словам, на первый  
взгляд, этот вопрос сейчас не так  
актуален для Беларуси, как это  
было в 2022 году. «Тогда мы  
наблюдали откровенную ценовую  
вахханалию. Пришлось вмешаться,  
в том числе и Президенту, чтобы  
остановить данный произвол  
ультимативно. Именем революции  
остановили. Более того, вопреки  
паникерам-скептикам, кричавшим,  
что магазины опустеют, разорятся и  
закроются, все осталось работать и  
работают. Да и товарный ассортимент  
мы не только сохранили, но и  
расширили со временем. И если  
что-то где-то не так, значит,  
мы виноваты. И не надо здесь  
пенять на какие-то экономические  
причины», – подчеркнул глава  
государства.

Когда инфляция в стране начала  
расти, Президент потребовал заняться  
ценами. Без его жестких требований  
и постоянного контроля за выполнением  
поручений ее бы не удалось  
остановить. «По сути, был создан  
тогда комплексный документ (как  
считают в правительстве) по регулированию  
потребительского рынка,  
который затрагивал не только вопросы  
ценообразования. Если бы это был  
комплексный документ, то не было бы  
кучи жалоб со стороны производителей,  
продавцов и прочих», – заметил  
Александр Лукашенко.

Президент Беларуси Александр  
Лукашенко 3 марта принял кадровые  
решения по формированию экономиче-  
ского блока правительства.

Как отметил глава государства,  
нынешний состав можно назвать  
«новым старым». Ведь многие из него  
были назначены и работали до  
выборов, чтобы избиратели заранее  
понимали, с кем Президент будет  
работать.

Однако отличительной особенностью  
работы правительства в  
новом составе станет существенное  
усиление роли вице-премьеров.  
«Еще раз хочу обозначить особенность  
работы будущего правительства,  
на которой буду настаивать. Эта  
особенность заключается в том,  
что значительно больший вес  
будут иметь заместители премьер-  
министра. Председатель правительства  
ведет заседания правительства,  
но ни в коем случае не принимает  
каких-то единоличных решений и  
не доверяет над членами  
правительства, прежде всего над  
вице-премьерами», – подчеркнул  
Александр Лукашенко.

Президент Беларуси Александр  
Лукашенко 4 марта продолжил  
формирование нового состава  
правительства. Теперь же глава  
государства сформировал в новом  
составе правительства блоки,  
которые отвечают за промышленность,  
энергетику, АПК, транспорт,  
строительство и ЖКХ.

По материалам БелТА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ СТУДЕНТОВ



Наши дорогие женщины и девушки!  
Пусть 8 Марта принесет вам массу приятных сюрпризов, а новый день – перспективы, от которых захватывает дух! Желаю, чтобы даже в самые загроуженные моменты у вас все-гда оставалось время для себя, любимых людей и чашечки хорошего кофе!

Илья ШМАРЛОВСКИЙ (МЭ-41)

## 80-летию Великой Победы

# ГЕРОИ ВСЕГДА С НАМИ

## РАИСА НИКОЛАЕВНА ВАРГАНОВА

По официальным документам моя прабабушка родилась 26 мая 1926 года в деревне Рыня Бобруйского района Могилевской области. До начала Великой Отечественной войны успела закончить 7 классов средней школы. Об этом Раиса Николаевна упомянула в своих записях.

Вскоре после начала войны деревня была оккупирована немцами. В деревне было много полицейев из местных жителей. «Видимо, сильно боялись быть убитыми – жить-то хочется», – говорила прабабушка.

Раиса Николаевна вспоминает, как немцы вместе с полицией отбирали для принудительных работ в Германию подростков. «Немцы ходили по домам, в поисках новой рабочей силы. Помню, что дедушка дал полицейу бутылку самогона, чтобы меня не забрали. Но это отсрочило мою поездку лишь на день... В тот раз меня не забрали, но позже приказали идти с ними. Насколько я помню, выбрали из нашей деревни 7 или 8 детей 10–15 лет. Потом немецкий доктор проверял наше здоровье. У одной девочки нашли чесотку – её не взяли, но я не думаю, что ей было легче, чем нам», – вспоминает Раиса.

В Германию их отправляли в 1942 году огромными поездами. Ей тогда исполнилось 16 лет. «Помню, ехали мы в деревянных вагонах – теллушках, предназначенных для скота. С нами были дети из соседних деревень. Вагоны были с дырками для вентиляции, но всё равно находився в них было невыносимо – грязь, вонь, духота. Многие умирали, не доехав до лагеря. Сколько дней мы ехали – не помню, но тогда дорога казалась бесконечной. Один парень каким-то образом расковырял дырку и смог выпастить из вагона (когда мы вернулись из Германии, я узнала, что он остался жив, но получил серьёзную травму головы при падении с поезда и стал инвалидом)», – рассказывала прабабушка.

В Германии, прежде чем поселить в лагерь, детей загоняли в специальные места, которые были похожи на бани, и обмывали, а затем обрабатывали средством от всякой заразы. В лагере они жили в бараках. Нары были двухъярусные, никакого туалета и душа. Обмывали узников раз в неделю, собрав всех в одной комнате и включив ледяную воду. Все они обязательно должны были носить нашивки с надписью «остарбайтер». «Держали нас на полуголодном пайке. Постоянно хотелось есть. Кормили раз в день баландой из свекольной ботвы, гнилой картошки и других растений. Но были рады и этому», – вспоминает Раиса Николаевна.

Работали они на фабрике с утра и до позднего вечера. Работа была тяжёлая, изнурительная для детей. «Мы очень уставали, подпихивая металлическими пилками какие-то решётки, сейчас уже точно не скажу», – говорила прабабушка. Делали они и другую подсобную работу. А если медленно работали, то могли ударить по голове. В особенно плохие дни за малейшую оплошность могли избить до смерти, оставив тело как напоминание другим о том, что необходимо работать быстрее. Все дети были сильно напуганы, поэтому

всегда старались выполнять то, что им приказывали.

Недалеко от них находился еврейский концентрационный лагерь. «Нам было очень жаль евреев. Фашисты зверски над ними издевались. Мы знали, что происходит там, поэтому наш лагерь казался нам не таким уж и ужасным местом...», – рассказывала прабабушка Раиса.



«Помню ещё, что всегда удивлялись, встречая по пути из лагеря на фабрику большое количество бедных оборванных немцев. В деревне в период оккупации мы их видели самодовольными, самоуверенными, начищенными до блеска», – говорила Раиса Николаевна.

Прабабушка рассказывала про одного немца, который, рискуя своей собственной жизнью, иногда их подкармливал: давал хлеб, угощал ягодами со своего огорода. «Мы были благодарны ему за коротенькие минуты счастья». А ещё несколько раз, видя, что моя прабабушка от усталости не может работать, этот немец прятал её в маленькую подсобку, где она могла немножко отдохнуть и даже поспать.

Так они и работали изо дня в день, пока в 1944 году не открылся Второй фронт и их не освободили американцы. Раиса Николаевна говорила, что они уже понимали, что их скоро освободят, потому что всё чаще слышали артиллерийскую канонаду и бомбёжки. Да и сами немцы вели себя как-то иначе. Им, как казалось узникам, до них и их работы уже не было никакого дела. А потом они вообще остались без лагерного начальства. «Очень врезался в память эпизод: мы сидим в бараке, смотрим в оконный проём и видим чернокожего (первый раз в жизни) на машине. Видение... Мы не сразу поняли, в чем дело», – вспоминала прабабушка.

Их счастье не было предела. Наконец они выбрались из этого ужасного места. Американцы отвели их на склад поношенной одежды и сказали: «Выбирайте, что хотите». Прабабушка взяла себе очень красивое платье.

Домой добирались очень долго. Около месяца они провели в Венгрии на карантине, потому что многие

после стольких месяцев мучений были больными и совсем ослабшими. И только потом их повезли на родину.

«Много чего стёрлось из памяти, всех подробностей я уже не помню. Это был невероятно тяжёлый период в моей жизни. Прожив столько лет, до сих пор удивляюсь, как смогла выдержать все эти испытания и не упасть духом».

Сразу после войны отец Раисы Николаевны – Лакизо Николай – партийный рабочий в Минске – был репрессирован за военные преступления, которые в действительности ему не принадлежали. Его посадили в тюрьму, где вскоре он умер. Прабабушка даже после его смерти из кожи вон лезла, чтобы доказать невиновность своего отца. Раиса Николаевна дошла до наивысших чиновников и все-таки добилась пересмотра дела, в ходе которого было установлено, что её отец был отправлен за решётку не за свои проступки и в конце концов был полностью оправдан.

В 1952 году Раиса Николаевна закончила Минский педагогический институт (библиотечный факультет). С 1952 года по 1995 год (целых 43 года) работала в областной библиотеке, где познакомилась со своим будущим мужем – моим прадедушкой Варгановым Евгением Митрофановичем, чей отец, мой прапрадедушка, был старшиной партизанского отряда.

В 1962–1985 годах была заведующей отдела книгохранения. И в течение 25 лет возглавляла партийную организацию библиотеки.

Была награждена Почётной грамотой Министерства культуры СССР и ЦК профсоюзов работников культуры (1968 г.), медалью «За доблестный труд» (1970 г.), знаком Министерства культуры СССР «За отличную работу» (1983 г.), медалью «Ветеран труда», а также юбилейными медалями Победы в Великой Отечественной войне.

Со дня окончания Великой Отечественной войны прошло 77 лет, но гордость и память о наших родных, принимавших участие в той страшной войне, будут жить вечно. Мы всегда будем помнить о подвигах советских солдат, память о них будет жива вечно. Мы всегда будем помнить о том, как героически, ценой своих жизней они сражались за будущее своих родных и близких, за будущее своей страны.

Я очень горжусь тем, что моя прабабушка Варганова Раиса Николаевна была участником тех событий, всегда верила в победу и, несмотря ни на что, не сломалась и осталась сильной духом. Хочется отметить, что поколение тех людей, принёсших нам победу, отличалось невероятным мужеством, силой воли и умом, а также добротой и скромностью, сохраняя эти прекрасные качества до конца своих дней.

Мы – последнее поколение, которое видело ветеранов. Последнее поколение, которое слышало о тех страшных событиях от самих участников. Мы должны ценить эту память и пронести её дальше.

Александра СИДОРОВА (ГИ-31)

## «БРАТЯ НАШИ МЕНЬШИЕ»: АКЦИЯ ПРОШЛА – КОРМ ПЕРЕДАН!

Акция «Братья наши меньшие», проводимая Молодежным советом при Гомельском городском Совете депутатов успешно прошла! С 17 по 24 февраля в университетах Гомеля были установлены контейнеры для сбора корма животным. БелГУТ занял второе место по сбору корма! За неделю студентами всех факультетов было собрано свыше 143 килограмма сухого корма. По итогам акции Молодежный совет передал корм в КУП «Спецкоммунтранс» и ГОООЗЖ «Лапки». Ответственными в университете выступили члены Молодежного совета при горсовете Шкороедов Дмитрий, Жевнов Иван, Шугов Денис. Ответственные за проведение акции совместно с председателем городского Совета депутатов Алексиной Еленой Ивановной передали корм с вручением сертификата: 500 килограмм КУП «Спецкоммунтранс» и 100 килограмм «Лапки».



От всей души благодарим всех, кто поддержал нашу инициативу: молодежь, депутатов, ректоров университетов, преподавательский состав и каждого неравнодушного человека! Ваша доброта и щедрость творят чудеса!»

Дмитрий ШКОРОЕДОВ,  
секретарь ОО «БРСМ»

Учредитель газеты «Вести БелГУТа» —  
УО «Белорусский государственный  
университет транспорта».

Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,  
УО «БелГУТ», т./ф. 31-93-17  
Главный редактор  
Маруся Татьяна Михайловна

Отпечатано в редакционно-издательском отделе БелГУТа  
ЛП № 02330/238 от 14.04.2014 г.  
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.  
Газета выходит 1 раз в месяц. Зак. 500. Тир. 50.  
Объем 0,5 печ. листа. Подписана в печать в 10.30.

## Наши юбиляры

### ЮБИЛЕЙ ДОЦЕНТА КАФЕДРЫ «ПРОЕКТИРОВАНИЕ, СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ТРАНСПОРТНЫХ ОБЪЕКТОВ»

#### АХРАМЕНКО Галины Владимировны

2 марта 2025 года у кандидата технических наук, доцента кафедры «Проектирование, строительство и эксплуатация транспортных объектов» Ахраменко Галины Владимировны юбилейная дата.

Свою трудовую деятельность в стенах БелГУТа Галина Владимировна начала с августа 1980 г. Г. В. Ахраменко прошла путь от старшего лаборанта до доцента кафедры «Проектирование, строительство и эксплуатация транспортных объектов» строительного факультета.

После окончания БИИЖТа (ныне БелГУТа) в 1977 г. была направлена на работу в управление «Бамстройпуть» г. Тынды Амурской области. Работала на строительстве Байкало-Амурской магистрали (БАМ). Руководила строительством объектов железнодорожного назначения на станциях Шахтаун, Сивочкам, Беркамит. Во время работы на БАМе окончила школу комсомольского актива и была комсоргом организации СМП-567 управления «Бамстройпуть».

В 1980 г. после окончания трудового договора вернулась в Гомель и начала работать старшим лаборантом кафедры «Изыскания и проектирование железных дорог». В 1985 г. была избрана ассистентом этой же кафедры, в 1987 г. поступила в заочную аспирантуру Московского института инженеров железнодорожного транспорта. В 1991 г. успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, а в 1993 г. Г. В. Ахраменко присвоено ученое звание доцента.

В связи с открытием в 1993 г. специальности «Автомобильные дороги» Г. В. Ахраменко одной из первых освоила специализацию «Строительство дорог и аэродромов».

За время работы в вузе Г. В. Ахраменко опубликовала более 150 печатных работ и более 30 учебно-методических пособий.

Под руководством Галины Владимировны и преподавателей кафедры автотранспортного профиля в 2016 и 2018 годах для участия в Международной студенческой олимпиаде среди студентов учреждений высшего образования, осуществляющих подготовку специалистов для дорожного хозяйства, были подготовлены студенты специальности «Автомобильные дороги», которые в индивидуальном первенстве заняли 1, 2 и 3-е места.

Галина Владимировна являлась ответственным исполнителем научно-исследовательских работ по заказу Всесоюзного научно-исследовательского института железнодорожного транспорта (г. Москва) по разработке мероприятий, направленных на повышение скорости движения на направлении Москва – Красное – Брест (программы «Прогресс», «Ускорение»).

Ценим Ваш профессионализм в работе, огромное трудолюбие, ответственность за порученное дело, отношение к людям.

Ректорат, профком, деканат строительного факультета, коллектив кафедры «Проектирование, строительство и эксплуатация транспортных объектов» сердечно поздравляют Галину Владимировну с юбилеем!

Дорогая Галина Владимировна, желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма и радости от каждого дня, бурлящей радости жизни, оптимизма, энергии, неотступности в движении к успеху, уважения окружающих. Пусть Ваше сердце согревает любовь близких, уважение коллег и благодарность студентов. Желаем, чтобы мечты всегда становились реальностью, новых достижений и смелых свершений на трудовом поприще, здоровья, бодрости, огромного счастья и удачи.

### ЮБИЛЕЙ ЗАВЕДУЩЕГО КАФЕДРОЙ «СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ»

#### ПАНТЮХОВА Олега Емельяновича

21 марта 2025 года исполняется 80 лет заведующему кафедрой «Строительные технологии», канд. техн. наук, доценту Пантюхову Олегу Емельяновичу.

Олег Емельянович Пантюхов работает в нашем университете с 1 июня 1971 года. За это время он прошел трудовой путь от ассистента до заведующего кафедрой «Строительные технологии».

Под его руководством кафедра занимает лидирующие позиции по всем направлениям работы. Принимает активное участие в работе при Институте повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов транспортного комплекса Республики Беларусь БелГУТа.

На протяжении многих лет успешно проводит идеологическую и воспитательную работу в студенческой среде. Проводит большую работу по формированию студенческих отрядов.

Ректорат, профком, коллектив кафедры «Строительные технологии» сердечно поздравляет Олега Емельяновича с юбилеем!  
Не каждому судьба дарит такую дату, а Вы её, конечно, заслужили! И неважно, сколько Вам лет — пусть в голове теснится куча планов и задумок, а в сердце царят любовь, доброта и радость. Не теряйте вкус к жизни, заряжайте своим оптимизмом молодёжь! Пусть у Вас ещё будет много юбилеев!

